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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ  

ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВ 
 
Ефективне управління персоналом є першочерговою умовою 

успішного розвитку будь-якої компанії. Воно охоплює широке 
коло питань, включаючи мобілізацію та мотивацію ресурсів, роз-
виток персоналу та збереження його у компанії, підвищення за-
гальної ефективності роботи, здатність адаптуватися до змін у 
внутрішньому та зовнішньому середовищі, а також створення 
позитивного та сприятливого робочого клімату для всіх співробі-
тників.  

Персонал є важливим ресурсом кожної компанії, використан-
ня якого сприяє досягненню як тактичних, так і стратегічних ці-
лей організації. Управління персоналом охоплює функції керів-
ника підприємства, які орієнтовані на виконання загальних цілей 
самого підприємства, базуючись за загальних принципах та ме-
тодах менеджменту 2.  

Сучасна система управління персоналом базується не на адмі-
ністративних методах, а на економічних стимулах і соціальних 
гарантіях. Вона спрямована на зближення інтересів працівників з 
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інтересами підприємства з метою досягнення високої продуктив-
ності праці, підвищення ефективності виробництва та отримання 
найвищих економічних результатів діяльності. 

Останні роки характеризуються рядом нових практик у сфері 
менеджменту персоналу, орієнтованих на підвищення ефектив-
ності, залучення та збереження талановитих співробітників і за-
безпечення продуктивного робочого середовища. Серед іншого 
можемо виділити наступні: 

1. Акцент з боку менеджменту на ментальному здоров’ї та 
безпеці персоналу, враховуючи травми та стрес, які переживають 
значна кількість громадян України. З боку компанії це є своєрід-
ною інвестицією задля формування її довгострокової стійкості і 
подальшого успішного розвитку. 

2. Розвиток гнучких форм зайнятості, таких як робота на час-
тину ставки, дистанційний формат, гнучкий графік тощо. Це до-
зволяє співробітникам збалансувати своє професійне та особисте 
життя, що сприяє підвищенню рівня задоволеності від організації 
праці та збереженню кваліфікованого персоналу. В умовах війни 
дистанційне управління персоналом використовується з метою 
управління командами, розташованими у різних містах, країнах, 
а також для забезпечення безпеки співробітників. 

3. Розвиток технологій управління персоналом, що передбачає 
використання спеціалізованих програмних рішень та платформ 
для автоматизації процесів управління персоналом, таких як 
HRM-системи, відеоспостереження, онлайн-сервіси тощо. Це 
дозволяє оптимізувати робочі процеси та забезпечити більш ефе-
ктивне управління персоналом. 

4. Залучення співробітників до процесу прийняття рішень та 
пошуку нових ідей. Для цього компанії активно використовують 
методику внутрішнього краудсорсингу, створюють форуми для 
обговорення ідей та впроваджують програми мотивації для сти-
мулювання активності співробітників у цьому напрямку. 

5. Розвиток soft skills у співробітників за рахунок формування 
навичок комунікації, лідерства, співробітництва та емоційного інте-
лекту. Як правило, компанії інвестують свої кошти у таке навчання, 
оскільки визнають важливість цих навичок для успіху бізнесу. 

6. Розвиток програм та ініціатив, спрямованих на підтримку 
професійного зростання співробітників.  

7. Впровадження стратегій збереження кваліфікованих спів-
робітників, таких як гнучкі системи компенсації, бонусні програ-
ми, корпоративні заходи для підтримки балансу робочого часу, а 
також можливості для професійного розвитку. 
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Ефективний підбір персоналу виступає ключовим елементом 
успішної стратегії кожної компанії. Він впливає на всі аспекти  
бізнесу, починаючи від якості продукції і закінчуючи задоволені-
стю клієнтів. Правильний вибір кандидатів дозволяє створити 
команду, яка не лише володіє необхідними навичками та досві-
дом, але й ділить цінності компанії та готова працювати на дося-
гнення спільних цілей. В результаті це сприяє підвищенню ефек-
тивності бізнесу, підвищенню продуктивності праці та 
зменшенню витрат на навчання та адаптацію нових працівників. 
Крім того, правильно підібрана команда може стати ключовим 
фактором у конкурентній боротьбі на ринку, забезпечуючи ком-
панії перевагу перед конкурентами. Таким чином, ефективний 
підбір персоналу допомагає досягти стабільного росту та успіху в 
умовах змінного бізнес-середовища. 

За останні роки швидкий розвиток цифрових технологій приз-
вів зміни до способів підбору персоналу. Цифрові інструменти не 
лише розширили можливості компаній у знаходженні та залу-
ченні співробітників, але й значно покращили ефективність і 
швидкість вибору кандидатів. Новітні підходи включають в себе 
використання штучного інтелекту, аналітики даних, онлайн пла-
тформ та соціальних мереж для розширення бази потенційних 
працівників. Відбір і оцінка кандидатів можуть проводитися че-
рез віртуальні співбесіди та асесмент-центри, а також за допомо-
гою он-лайн тестувань, що спрощує та прискорює процес підбо-
ру. Крім того, з розвитком дистанційної роботи і віддалених 
команд стає актуальним використання цифрових інструментів 
для ефективного управління персоналом, незалежно від їх місця 
знаходження. Ці нововведення забезпечують компаніям доступ 
до широкого кола потенційних працівників та роблять більш 
швидким, ефективним та адаптованим до потреб сучасного ринку 
праці процес підбору персоналу. 

Для українського суспільства важливо найближчим часом пе-
реорієнтувати процес підбору персоналу з урахуванням потреб 
працевлаштування ветеранів. Дослідження центру Разумкова 
вказує на те, що ветерани намагаються знайти місце в різних га-
лузях праці, зокрема, вони часто обирають створення власного 
бізнесу (8,31 %), роботу у державному секторі (7,45 %), сфері 
послуг (5,44 %), ІТ (4,3 %), та громадському секторі (4,3 %) 1. 
Пошук роботи для ветеранів супроводжується численними труд-
нощами, включаючи стереотипи соціального сприйняття зі сто-
рони роботодавців та обмежені можливості для перекваліфікації.  
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Така ситуація вимагає розширення підходів до управління пе-
рсоналом, які охоплюють значний спектр ініціатив та заходів. 
Компанії можуть пропонувати умови праці, які враховують осо-
бисті потреби та можливості ветеранів. Серед іншого це ство-
рення адаптованих робочих місць, забезпечення доступу до не-
обхідних технічних засобів та сприяння навчанню з метою 
перекваліфікації. Крім того, важливо підтримувати психологіч-
ний комфорт цих працівників, надаючи їм підтримку та можли-
вості для соціальної адаптації. Повинна також акцентуватися 
увага на соціальній відповідальності компаній, що сприятиме 
створенню внутрішнього середовища, яке забезпечує можливості 
розвитку всіх працівників та формує позитивний імідж компанії в 
цілому. 

З боку держави важливою є підтримка роботодавців через вне-
сення змін до законодавства та надання пільг, компенсацій за облаш-
тування робочих місць тощо. Перевага повинна віддаватися ініціати-
вам, що спрямовані на заохочення роботодавців до 
працевлаштування ветеранів, замість запровадження певних норма-
тивів та квот. 

Отже, важливість застосування нових підходів у менеджменті 
персоналу полягає в тому, що вони дозволяють краще відповіда-
ти на сучасні виклики та потреби ринку праці, що постійно змі-
нюється, враховують сучасні особливості організаційного сере-
довища, сприяючи підвищенню ефективності діяльності та 
конкурентоспроможності підприємства. 
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